

我区大幅提高 乡镇机关事业单位人员工作补贴水平

实现其收入高于县直机关事业单位同职级人员20%

本报讯（记者 裴艳）12月20日，记者从自治区人社厅获悉，针对我区基层“招人难、晋升难、留人难、待遇低”等问题，人社部门打破常规，突破限制，引导人才向基层流动。

在中南部宁南九县（区）职称评审中，我区实行“定向评价、定向使用”制度，适度放宽学历、专业和任职年限条件，降低门槛，打破“四唯”限制，为基层一线及在脱贫攻坚中扎实工作，取得优异成绩的专业技术人员创造宽松的

评审环境。优化县级事业单位专业技术岗位结构比例，将乡镇卫生院的专业技术岗位结构比例由0.8比4.2比5调整为1.5比5比3.5。实施县以下事业单位管理岗位职员等级晋升制度，将管理岗位职员等级与岗位等级适当分离，形成岗位等级晋升制度之外新的晋升通道，全区首次核准职员职数7883个，基层事业单位管理人员职业发展空间大幅拓展。

记者了解到，我区大幅提高乡镇机关事业

单位人员工作补贴水平，实现乡镇机关事业单位工作人员收入高于县直机关事业单位同职级人员20%。畅通事业单位人才流动机制，加强基层队伍与促进人才合理流动相结合，打破“不同经费形式”等隐性限制，允许符合条件的人员在不同类别事业单位之间有序流动。

据介绍，一系列硬核措施惠及全区8.8万名基层事业单位工作人员，个人待遇明显提升，职业发展通道更加畅通。

黄河宁夏段现今冬首次封河

较多年平均提前14天，凌汛防御进入关键期



黄河宁夏段出现今冬首封。
自治区水利厅供图

本报讯（记者 方海鹰）12月20日，黄河宁蒙河段封河上首进入宁夏界，麻黄沟（省界断面）至麻黄沟上游2公里河段封河，封河日期较多年平均提前14天；封河上首至平罗六顷地河段流凌，长度83公里，密度10%至40%，黄河宁夏段凌情总体平稳。

当前，黄河宁夏段凌汛防御工作进入关键期，各级水利部门将密切关注凌汛发展情况，扎实做好凌汛期24小时值班值守、监测预报预警和信息发布、水利工程防凌调度和巡查防守、涉河项目监管和凌汛宣传报道等工作，全力保障黄河宁夏段防凌安全。

24亿元中央预算内投资支持宁夏乡村建设 加快补齐农业农村基础设施短板

本报讯（记者 裴艳）12月20日，记者从自治区发展改革委获悉，今年自治区发展改革委围绕打造塞上乡村乐园的工作部署，紧盯普惠性、基础性、兜底性民生建设领域，全年共安排中央预算内投资24亿元、自治区预算内统筹资金2.2亿元支持乡村建设，加快补齐农业农村基础设施短板。

在夯实稳产保供的农业生产基础方面，支持同心等中南部6县（区）建设旱涝保收的高标准农田19万亩，实施黄河流域农业面源污染治理，彭阳静原鸡种质资源保护利用，原州区马铃薯育种创新，兴庆区奶牛、盐池滩羊国家数字畜牧业创新应用等一批种业振兴、动植物保护能力提升项目。

加快建设兴利除害的水网骨干工程，强化农村饮水安全保障，完善区域水资源配置体系，银川都市圈城乡西线、东线供水和清水河流域城乡供水等骨干工程加快建设，广大农民群众与城市居民一样喝上了安全水、放心水。支持实施固海扩灌扬水更新改造、

青铜峡和固海扬水灌区续建配套与现代化改造工程，畅通农业灌溉渠系大动脉、提升现代化管理水平，有效促进农业节水增产和农民增收。

同时，实施建管并重的人居环境整治。安排中央预算内投资4000万元，支持大武口、惠农、西吉3县（区）实施农村生活垃圾和污水治理、厕所改造、村容村貌整治，农村生活污水乱倒乱排问题得到有效管控。学习浙江“千村示范、万村整治”经验，每年安排预算内统筹资金1500万元支持一批重点村改善人居环境，培育典型示范。

此外，为推进稳定可靠的清洁能源建设，以脱贫地区和原深度贫困地区为重点，推进农村电网巩固提升工程，安排原州区、彭阳县、西吉县中央预算内投资2100万元，撬动企业投资8400万元，实施35千伏输变电项目18个，新建及更换配电变压器74台，建设10千伏线路137公里，持续优化农村电网主网架结构、提升电网装备水平。

灵武社区“小网格” 零距离服务群众

本报讯 近期，针对部分居民群众及弱势群体生活上的困难，灵武市城区街道各社区充分发挥网格化治理优势，通过网格员下沉小区为居民提供贴心服务，帮助居民解决各方面的困难，送去温暖与关爱。

12月19日下午，家住灵武市林秀苑小区的90岁高龄独居老人王玉兰发现冰箱里没有新鲜蔬菜了，平时吃的几种药也快没了，便拨通了朔方路社区网格员的手机。网格员杨文静接到老人的电话后，不到十分钟就和同事来到她家，详细询问老人需要购买的药品和蔬菜、水果、鸡蛋等生活必需品。不一会儿，杨文静和同事就按照清单帮老人购齐了物品，并送到她家。“居民的需求就是我们的工作职责，我们会随时关注这些孤寡老人的生活情况，保证手机24小时开机，他们有任何生活上的需求都可以给我们打电话。”杨文静说。

从购买食品药品，到采购生活物资，再到协调物业公司，社区网格员们每天奔走在各大小区，为大家解决生活上遇到的困难。

“小网格”连起百姓“大平安”。目前，灵武市城区街道下辖15个社区通过网格化服务，切实打通服务群众“最后一米”，真正把组织优势转化为“群众的事情有人管”的治理效能，用实际行动提升广大群众对社区工作的满意度。 （黄英 王雨）



杨文静（中）和同事帮王玉兰老人购买生活用品和药品。
黄英 王雨 摄影报道